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Unser Leistungsspektrum

•	 Diagnostik und Therapie aller Krankheiten des Kindes- 
und Jugendalters  

•	 Neu- und Frühgeborenenintensivstation mit Betreuung 
auf höchstem Niveau (Level 1) 

•	 Untersuchung und Behandlung von angeborenen und 
erworbenen Herzfehlbildungen sowie von Herzrhyth-
musstörungen (einschließlich Langzeit-Blutdruckmes-
sung und Belastungs- sowie Langzeit-EKG) 

•	 Hormonstörungen und Diabetes mellitus des Kin-
des- und Jugendalters, Schulung entsprechend den 
Richtlinien der Deutschen Diabetesgesellschaft 

•	 Hirnfehlbildungen, Entwicklungsstörungen und An-
fallsleiden (Epilepsien) durch Video- und Langzeit-EEG 
sowie entwicklungsneurologische Untersuchung  

•	 Allergiediagnostik (Nahrungsmittelallergien inkl. Pro-
vokation, Insektengiftallergie inkl. Rush-Hyposensibili-
sierung) Neurodermitis und Lungenerkrankungen (inkl. 
Asthma bronchiale) mit Bodyplethysmographie, Ergo-
metrie, Bronchoskopie und Polygraphie, Schulungen 
entsprechend den Kriterien der AG Asthmaschulung 

•	 Magen-Darm-Erkrankungen (einschließlich Magen-, 
Dünndarm- und Dickdarmspiegelungen, ERCP, pH-
Metrie, H2- und 13C-Atemtest, Anlage von PEG/PEJ) 

•	 Blutschwämmchen (Hämangiome) 

•	 angeborene und erworbene Störungen der Blutgerin-
nung (Thromboseneigung und vermehrte Blutungen) 

•	 Allgemein-, unfallchirurgische und urologische Krank-
heitsbilder (Eingriffe bei Weichteilverletzungen, bei 
Knochenbrüchen, im Bereich des Bauches sowie der 
ableitenden Harnwege und des Genitals) 

•	 Einführung einer Heimbeatmung bei Kindern mit neu-
romuskulären oder pulmonalen Erkrankungen 

•	 Kinderradiologie (Durchleuchtung inkl. Röntgen, Mikti-
onszysturethrographie (MCU), Computertomographie, 
Kernspintomographie, Sonographie der Schilddrüse 
und des Bewegungsapparats) 
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Weitere Angebote:

•	 Sozialpädiatrische Dienstleistung, Psychologische Dia-
gnostik und Beratung, Leistungstests 

•	 Physio- und Ergotherapie (Vojta, Bobath, Castillo-
Morales, Manuelle Therapie u. a.) 

•	 Schule für kranke Kinder 



Die Klinik

Wir wissen: Jeder Tag, den ein Kind in der Klinik sein 
muss, empfindet es als einen zu viel. Daher setzen wir 
alles daran, unsere jungen Patienten schnellstmöglich so 
gesund zu machen, dass sie bald wieder da sind, wo sie 
hingehören – mitten im Leben. 

Das Team der Kinder- und Jugendmedizin besteht aus 
Fachärzten für Kinder- und Jugendmedizin und besonders 
ausgebildeten Pflegekräften. Unser Leistungsspektrum 
umfasst die Diagnostik und Therapie aller Krankheiten des 
Kindes- und Jugendalters unter ganzheitlicher Einbezie-
hung der Eltern 

Weil Kinder schnell spüren, ob sich ein Erwachsener 
wirklich kümmert, versuchen wir ihnen die Geborgenheit zu 
geben, die eine kindgerechte Therapie erst möglich macht.
 
Dieser Fürsorge bedürfen besonders chronisch Kranke, 
wie wir sie in unseren Diabetes- und Neuropädiatrischen 
Ambulanzen betreuen, ebenso Kinder und Jugendliche 
mit Allergien, Neurodermitis sowie Lungenerkrankungen. 
Junge Patienten mit angeborenen Herzfehlern und Gerin-
nungsstörungen werden von uns ebenfalls versorgt.

Diabetiker und Asthmapatienten machen wir in speziellen 
Schulungen fit fürs Leben. Die Begleitung eines Elternteils 
während des stationären Aufenthaltes des Kindes wird von 
uns sehr begrüßt und unterstützt.
 
Mit früh- und neugeborenen Kindern umzugehen, bedarf 
einer langjährigen Erfahrung und eines besonderen Ge-
schicks. Unsere Ärzte und Pflegekräfte im Bereich der Kin-
derintensivstation vereinen beides. Sie legen besonderen 
Wert auf die nonverbale Kommunikation mit den Kindern 
und vermeiden alles, was sie erschreckt oder schmerzt 
(minimal handling). 

Bei Risikoschwangerschaften begleiten wir zusammen mit 
der Klinik für Gynäkologie und Geburtshilfe die Familien 
bereits im Zeitraum vor der Entbindung bis hin zur Entlas-
sung des Kindes und in der Frühchen-Nachsorge auch 
weit darüber hinaus.

Das Team

Chefarzt  Prof. Dr. med. Ralf Rauch
Facharzt für Kinder- und Jugendmedizin, Kinderkardiologie, 
Neonatologie, Päd. Intensiv, Haemostaseologie
 
E-Mail ralf.rauch@rems-murr-kliniken.de

Leitende Oberärztin Dr. med. Renate Dürr 
Fachärztin für Kinder- und Jugendmedizin, Päd. Endokrinolo-
gie und Diabetologie (Mitglied DDG), Ultraschallsprechstunde

E-Mail renate.duerr@rems-murr-kliniken.de

Oberarzt Dr. med. Ulrich Bernbeck 
Facharzt für Kinder- und Jugendmedizin, Neuropädiatrie, 
Neonatologie, Asthmatrainer
 
E-Mail  ulrich.bernbeck@rems-murr-kliniken.de

Oberärztin Dr. (Univ. Pecs) Virginia Tóth 
Fachärztin für Kinder- und Jugendmedizin, Neonatologie   

E-Mail virginia.toth@rems-murr-kliniken.de

Oberärztin Andrea Aichler 
Fachärztin für Kinder- und Jugendmedizin, Allergologie, 
Kinder-Pneumologie
 
E-Mail andrea.aichler@rems-murr-kliniken.de

Oberärztin Dr. med. Claudia Fabig-Moritz 
Fachärztin für Kinder- und Jugendmedizin, Kinder-
radiologie, Neonatologie
 
E-Mail claudia.fabig-moritz@rems-murr-kliniken.de

Sprechstunden gemäß den Ermächtigun-
gen der Kassenärztlichen Vereinigung
 
Für die Sprechstunden gemäß KV-Ermächtigungen sind 
kinderärztliche Überweisungen notwendig, für EEG- und 
Anfallssprechstunde auch Überweisungen von Fachärzten 
für Neurologie.

Hörprüfungen, Atemtests, pH-Metrie, Früh- und 
Neugeborenenscreening
Chefarzt Prof. Dr. med. Ralf Rauch

Kinder-Diabetes-Sprechstunde, Kinder-Endokrinologie
Ultraschallsprechstunde
Oberärztin Dr. med. Renate Dürr

Neuropädiatrische Sprechstunde, EEG und Anfallsam-
bulanz, Entwicklungsneurologische Sprechstunde 
Oberarzt Dr. med Ulrich Bernbeck

Hämangiom Sprechstunde, Sprechstunde für monitor-
versorgte Frühgeborene 
Oberärztin Dr. (Univ. Pecs) Tóth

Asthma- und Lungensprechstunde, Allergie- und Neuro-
dermitissprechstunde, Schweißtests
Oberärztin Andrea Aichler

Terminvereinbarung jeweils unter 07195 591-37001

Kinderradiologie: Durchleuchtung inkl. Röntgen, CT, 
MCU, Sonographie der Schilddrüse, Sonographie des 
Bewegungsapparates, MRT 
Oberärztin Dr. med. Fabig-Moritz

Bis zum 14. Lebensjahr mit Überweisung vom Kinderarzt 
an die Radiologie. Ab dem 14. Lebensjahr mit Überweisung 
vom Kinderarzt an die Kinder- und Jugendmedizin.

Terminvereinbarung unter 07195 591-35000 (Radiologie)

Privatsprechstunde

Chefarzt Prof. Dr. med. Ralf Rauch
•	 Allgemeine Sprechstunde für Kinder und Jugendliche
•	 Angeborene oder erworbene Herzfehler
•	 Gerinnungsstörungen 

Terminvereinbarung unter 07195 591-39200

Gruppenfoto Kinderklinik


